Intervaly
Intervaly v matematike - podmnožiny  množiny reálnych čísel R. 
Znázorňujeme ich na číselnej osi:
· úsečkou, 
· polpriamkou
·   priamkou
Intervaly delíme na :
· ohraničené intervaly
	Zápis intervalu
	Znázornenie
intervalu
	Množina
	Čítanie
intervalu

	<a, b>
	[image: obr. uzavrety interval]
	{x ∈R; a ≤x ≤b}
	uzavretý

	<a, b)
	[image: obr. uzavrety interval]
	{x ∈R; a ≤x<b}
	polouzavretý
(zľava uzavretý, 
sprava otvorený)

	(a, b>
	[image: obr. uzavrety interval]
	{x ∈R; a<x ≤b}
	polouzavretý
(zľava otvorený,
 sprava uzavretý)

	(a, b)
	[image: obr. uzavrety interval]
	{x ∈R; a<x<b}
	otvorený


· neohraničené intervaly
	Zápis intervalu
	Znázornenie
intervalu
	Množina
	Čítanie
intervalu

	<a, ∞)
	[image: obr. sprava neohraničený interval]
	{x ∈R; x ≥a}
	sprava neohraničený,
zľava uzavretý

	(a, ∞)
	[image: obr. sprava neohraničený interval]
	{x ∈R; x>a}
	sprava neohraničený,
zľava otvorený

	(-∞, a>
	[image: obr. zľava neohraničený interval]
	{x ∈R; x ≤a}
	zľava neohraničený,
sprava uzavretý

	(-∞, a)
	[image: obr. zľava neohraničený interval]
	{x ∈R; x<a}
	zľava neohraničený,
sprava otvorený

	(-∞, ∞)
= R
	[image: obr. obojstranne neohraničený interval]
	R
	obojstranne neohraničený



Operácie s intervalmi
Intervaly sú číselné (nie geometrické) množiny, preto s nimi robíme tie isté operácie ako
 s ktorýmikoľvek množinami, teda:
· Prienik
· Zjednotenie
· Doplnok
· Rozdiel




Pr. 1  : Dané sú množiny:  A = <-2, 4), B = <1,7>. Určte  zjednotenie, prink, rozdiel intervalov. 
[image: ]

AB= <-2,7>, 
AB= <1, 4),
A-B= <-2, 1),
B-A = <4, 7>

Pr. 2  : Dané sú množiny:  A = <-2, ∞), B = <1,6>. Určte  zjednotenie, prink, rozdiel intervalov. 
[image: ]

AB= <-2, ∞), 
AB= <1, 6>,
A-B= <-2, 1)  (6, ∞), 
B-A = {}














   






























1__Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              
a) 	
b) 	
c) 
d) 

2__Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:
a) 	
b) 

3__Čo najjednoduchšie zapíšte množiny: a) b) c) d) doplnok intervalu v množine R e) prienik doplnku intervalu v množine r s intervalom 

4__Nech I1 aI2 sú dva intervaly na číselnej osi, pre ktorú platí: Určte tieto dva intervaly.


1. 





Čo najjednoduchšie zapíšte množiny: a)  b)  c)  d) doplnok intervalu  v množine R e) prienik doplnku intervalu v množine r s intervalom 
2. 
Nech I1 aI2 sú dva intervaly na číselnej osi, pre ktorú platí: . Určte tieto dva intervaly.
3. 

Pomocou intervalov zapíšte množinu: a) A=b)  


                                                                 c)         d) . 
4. 

Dané sú množiny A = . Pomocou intervalov a s využitím číselnej osi nájdite:  A-B, B-C,C-B.
5. 
Rozhodnite, či sú správne zápisy množín: a)

                                                                         b) 
6. 

Rozhodnite, ktorá z množín je konečná: a) množina všetkých prvočísel; b) množina prirodzených čísel x, ktoré spĺňajú nerovnosť x<100; c) množina všetkých reálnych čísel x, ktoré spĺňajú nerovnosti -1 x  1.
7. 



Určte nasledujúce operácie. Výsledky zapíšte pomocou charakteristickej vlastnosti prvkov. a)       b)  c)  d) 

1. 





Čo najjednoduchšie zapíšte množiny: a)  b)  c)  d) doplnok intervalu  v množine R e) prienik doplnku intervalu v množine r s intervalom 
2. 
Nech I1 aI2 sú dva intervaly na číselnej osi, pre ktorú platí: . Určte tieto dva intervaly.
3. 

Pomocou intervalov zapíšte množinu: a)A=b)


                                                                c)  d) . 
4. 

Dané sú množiny A = . Pomocou intervalov a s využitím číselnej osi nájdite:  A-B, B-C,C-B.
5. 
Rozhodnite, či sú správne zápisy množín: a)

                                                                        b) 
6. 

Rozhodnite, ktorá z množín je konečná: a) množina všetkých prvočísel; b) množina prirodzených čísel x, ktoré spĺňajú nerovnosť x<100; c) množina všetkých reálnych čísel x, ktoré spĺňajú nerovnosti -1 x  1.
7. 



Určte nasledujúce operácie. Výsledky zapíšte pomocou charakteristickej vlastnosti prvkov. a)       b)  c)  d) 

1. 





Čo najjednoduchšie zapíšte množiny: a)  b)  c)  d) doplnok intervalu  v množine R e) prienik doplnku intervalu v množine r s intervalom 
2. 
Nech I1 aI2 sú dva intervaly na číselnej osi, pre ktorú platí: . Určte tieto dva intervaly.
3. 

Pomocou intervalov zapíšte množinu: a)A=b) 


                                                                 c)  d) . 
4. 

Dané sú množiny A = . Pomocou intervalov a s využitím číselnej osi nájdite:  A-B, B-C,C-B.
5. 
Rozhodnite, či sú správne zápisy množín: a)

                                                                       b) 
6. 

Rozhodnite, ktorá z množín je konečná: a) množina všetkých prvočísel; b) množina prirodzených čísel x, ktoré spĺňajú nerovnosť x<100; c) množina všetkých reálnych čísel x, ktoré spĺňajú nerovnosti -1 x  1.
7. 



Určte nasledujúce operácie. Výsledky zapíšte pomocou charakteristickej vlastnosti prvkov. a)       b)  c)  d) 





Skupina A                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina B                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina A                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina B                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina A                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina B                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina A                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

Skupina B                                                              M– 1 – Intervaly
1. 



Zapíšte množiny vymenovaním všetkých prvkov alebo (ak sa to nedá) cez intervaly a načrtnite na číselnej osi:	              a) 	b) 	c) 	d) 
2. 

Zapíšte nasledovné množiny pomocou ich charakteristickej vlastnosti:				                 a) 	b) 		

.........................................................................................................................................................................................

	Interval 
	Množina 
	Znázornenie na číselnej osi 
	Zápis 

	sprava neohraničený
	{x∈R; x≥a}
	[image: obr. sprava neohraničený interval]
	<a, ∞)

	
	{x∈R; x>a}
	[image: obr. sprava neohraničený interval]
	(a, ∞)

	zľava neohraničený
	{x∈R; x≤a}
	[image: obr. zľava neohraničený interval]
	(-∞, a>

	
	{x∈R; x<a}
	[image: obr. zľava neohraničený interval]
	(-∞, a)

	obojstranne neohraničený
	R
	[image: obr. obojstranne neohraničený interval]
	(-∞, ∞)
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